

据新华社电 新年伊始,相信不少人已经做好了新的投资理财计划。个人“小目标”的实现,离不开国家相关政策的“大环境”。目前,“一行两会”均已公布2020年的工作重点,快来看看哪些关系到你我的“钱袋子”。

事关你我“钱袋子”

2020年这些金融政策值得关注

银行理财将迎来稳妥转型

作为我国家庭资产配置的重要组成部分,银行理财产品一直备受普通投资者青睐。不过,近两年来,受资金价格下行、转型压力加大等因素影响,银行理财产品的收益率整体走低。

引导银行理财稳妥转型——银保监会2020年工作会议提出。不要小看这短短一行字,蕴含的内容可不少。

按照监管规定,2020年底将是资管新规过渡期的截止时间。届时,银行理财产品也要完成转型,最重要的变化是打破刚性兑付,从预期收益型转向净值型,银行理财产品将告别“稳赚不赔”的时代。

作为银行理财转型的一个重要方面,银行理财子公司正在登上历史舞台。相比传统银行理财部门,银行理财子公司拥有独立的法人地位,政策上也有更多空间,比如投资门槛降至1元、首次投资无需面签、可以直接投资股市等。

目前已有十多家银行理财子公司获批开业。从理财子公司推出的产品看,以固定收益类、混合类产品为主,毕竟银行理财的投资者大部分属于低风险偏好。

专家认为,预计2020年将有更多的银行理财子公司开业并发售新产品。随着过渡期的结束和银行理财子公司投研能力的增强,投资者可以期待更多元化、适应不同风险等级投资需求的产品出现,拥有更丰富的投资选择。

中长期资金入市有望迎来更好环境

作为重要的投资市场,A股的市场环境将会有哪些变化?证监会工作会透露了不少新信号。

“持续推动提升权益类基金占比,多方拓展中长期资金来源,促进投资端和融资端平衡发展。”这句话背后的信息量可不少。进入A股市场的资金偏短,是市场行情波动较大的重要原因之一,推动中长期资金入市的市场呼声近年来不绝于耳。2020年有什么不一样?

专家表示,随着资本市场一系列改革措施落地,加上新证券法的施行,融资端的上市公司等主体“强身健体”可期,将逐步为中长期资金入市创造更好环境。投资端来看,提升权益类基金占比将促进公募基金服务中小投资者的专业能力,引导投资者把短期炒作变为长期投资。投资端和融资端是A股市场的一体两面,只有两者平衡发展,市场才能形成良性循环,也才能真正给投资者带来财富效应。

投资者权益保护将更给力

“用好用足相关法律规定,显著提升违法违规成本。”“推动建立证券代表人诉讼制度,完善投资者保护制度体系。”证监会工作会明确表示加大投资者保护是落实新证券法的重点之一。

专家表示,这意味从我国国情出发的投资者集体诉讼制度将于今年开始试水,投资者保护机构可以作为诉讼代表人依法为广大投资者提起民事损害赔偿诉讼。

在银行保险领域,银保监会表示,将深入推进网络借贷专项整治,加大互联网保险规范力度。与此同时,《银行业保险业消费投诉处理管理办法》等制度已经出台。可以期待,2020年,监管利剑将更好地帮助消费者守好“钱袋子”。

连续俩月持平 今年首期LPR 报价不变

1月20日,中国人民银行授权全国银行间同业拆借中心公布,2020年1月20日贷款市场报价利率(LPR)为:1年期LPR为4.15%,5年期以上LPR为4.80%。以上LPR在下次发布LPR之前有效。此次报价已连续两个月环比持平,没有如市场预期下降。

贷款市场报价利率(LPR)由9家报价银行按公开市场操作利率(主要指中期借贷便利利率)加点形成的方式报价,由全国银行间同业拆借中心计算得出,为银行贷款提供定价参考。目前,LPR包括1年期和5年期以上两个品种。

自去年8月改革以来,这已是LPR第六次报价。半年来,1年期LPR去年8月和9月分别下调了5个基点,去年10月则按兵不动,去年11月下调5个基点,去年12月和今年1月保持不变。5年期LPR自去年8月首度公布后,只在去年11月下调了一次,幅度为5个基点。

日前,央行货币政策司司长孙国峰表示,贷款利率市场化程度提高,LPR改革之后贷款利率主要是市场决定。 北青

三大股指飘绿,沪指跌近1.5% 医药股领涨各板块

昨日,早盘两市低开后震荡下挫,三大股指盘中跌幅超1%,午后指数维持弱势震荡。受新型冠状病毒肺炎病例增加消息影响,医药板块成为唯一逆势上涨的板块,恒康医疗、鲁抗医药、神奇制药等个股掀涨停潮。题材概念方面,超级真菌、禽流感、中药、生物疫苗等涨幅居前。

截至收盘,沪指报3052.14点,跌幅1.41%;深成指报10953.41点,跌幅1.46%;创业板指报1967.03点,跌幅0.76%。

沪深两市个股跌多涨少,上涨品种逾800只,下跌品种近3000只。

盘面上,医药板块逆势上涨,个股纷纷涨停,中药、医药商业、生物制品、医疗器械、化学制药等板块领涨;酒店、水泥制造、旅游综合、汽车整车、种植业等板块跌幅居前。板块概念方面,抗流感、血液制品、消防概念涨幅居前,涨幅在3%以上;住宿餐饮、水泥、旅游酒店跌幅居前,跌幅在3%以上。 综合

卖不动了? 东阿阿胶27年首亏

预计去年亏损3.34亿至4.59亿元,总裁辞职

19日,年关将至,百年老店东阿阿胶同时宣布了两件大事。一是公司2019年度业绩预亏。数据显示,这是公司27年首亏;二是掌舵东阿阿胶10多年的公司总裁秦玉峰宣布退休,辞去公司一切职务。

受此消息影响,1月20日,东阿阿胶股价大跌,开盘跌幅一度近9%。

有着“药中茅台”称号的东阿阿胶怎么了?

“药中茅台”27年首亏

1月19日,东阿阿胶发布关于2019年年度业绩预告的公告。公司预计,2019年,归属于上市公司股东的净利润为亏损3.336亿元至亏损4.586亿元,比上年同期下降116%至122%,去年同期为盈利20.85亿元。

据Wind数据,这是公司自1993年以来首次出现亏损,即27年首亏。这也是2019年首只曝出亏损的白马股。

关于业绩亏损的原因,东阿阿胶在公告中表示,近年来,受整体宏观环境以及市场对价值回归预期逐渐降低等因素影响,公司渠道库存出现持续积压。

为避免企业长期良性健康受到不利影响,去年公司主要侧重于清理渠道库存,主动严格控制发货、全面压

缩渠道库存数量,尤其在下半年进一步加大了渠道库存的清理力度,因而对经营业绩影响有所加大。故对2019年全年业绩情况作出如上预测。

“秦玉峰时代”结束

在发布业绩预告公告的同时,东阿阿胶也发布了关于公司总裁秦玉峰退休离任的公告。该公告称,公司董事会近日收到秦玉峰提交的书面辞职报告,由于到龄退休原因,秦玉峰申请辞去公司第九届董事会董事、总裁和公司法定代表人,同时一并辞去公司第九届董事会战略委员会委员和提名委员会委员职务。辞职后,秦玉峰不再担任公司任何职务。

事实上,1958年出生的秦玉峰,早已过了退休年龄,如今隐退也算是结束超期服役。

资料显示,秦玉峰,籍贯山东东阿县,1974年进入东阿阿胶工作。2006年,当时有着“阿胶少帅”之称的秦玉峰接棒已经执掌东阿阿胶30多年的刘维志,成为公司掌门人。

在秦玉峰接手东阿阿胶的14年时间里,公司业绩持续增长,赚了超过130亿元的利润,其中,2017年和2018年净利润连续两年超过20亿。所以,业界也将秦玉峰称为东阿阿胶的“灵魂人物”。 成商

预亏近113亿! 乐视网退市成定局? 28万股东欲哭无泪

1月20日晚间,正处于暂停上市状态中的乐视网公布2019年度业绩预告,预计2019年全年净利润为亏损112.81亿元-112.86亿元,上年同期亏损40.96亿元。

从业绩预告看,乐视网在2019年前三季度创下百亿巨亏的基础上,第四季度继续亏损。公司前三季度累计亏损额为101.94亿元,据此计算,第四季度单季亏损金额在10.87亿元-10.92亿元之间。

对于这一亏损状况,乐视网公告称,在未履行《公司法》《公司章程》等法律法规规定的上市公司审批、审议、签署程序、上市公司未授权代理人签订合同背景下,时任管理层作为签订合同人超越代理人权限签订合同并给公司造成巨额经济损失,是导致公司2019年度巨额亏损的主要原因。

截至报告期末,乐视网违规对乐视体育担保案已经有乐视体育18方投资人对公司提起仲裁,其中15起仲裁案已经出具仲裁结果,其他3起仲裁案仍在审理过程中。已经出具结果的15起仲裁均为公司败诉,公司在充分评估未决仲裁结果,及未来潜在被诉的可能性后,基于审慎性考虑,计提乐视体育、乐视云案件负债约逾98亿元。

根据乐视网2019年三季报数据,截至2019年9月30日,公司股东数量为28.07万户。 央视财经